

AR

# Diario de Valencia

Año VII.

Oficinas San Martín, núm. 2.

Martes 12 Junio de 1917.

Teléfono 681.—Apartado 122.

Núm. 2.249

## DE ACTUALIDAD

### Camino de la regeneración

La solución de la crisis no ha gustado a nadie. Nosotros, en cambio, estamos contentos. ¿Por qué? La razón es obvia.

Era absolutamente indispensable que ocurriera en España lo que ha pasado para que el espíritu público, la sociedad, los habitantes españoles, salieran de su atonía, de su marasmo, de esa indiferencia en que se habían sumidos, importándoles un comino cuanto a política se refería.

La España consciente echó al conde de Romanones del Poder. Se impuso a la oligarquía que regia y dejó la poltrona presidencial con un exabrupto, una confesión de impotencia, que en su célebre Mensaje está latente.

Le sucedió el marqués de Alhucemas, quien con gran tacto, moralidad sin tacha, fue poco a poco resolviendo las graves dificultades en que se encontró, y los ciudadanos todos esperaban de su actuación grandes beneficios.

Ratificado en el Poder, condicionadamente lo tomó, con el objeto de asegurarse de sí con el apoyo de todo el partido liberal, y con «luz y taquígrafos», como dijo Maura, quería gobernar. Mas el desprestigio conde, que no tolera, no consiente que nadie se calce la jefatura de su partido, le negó todo apoyo y acomesó a quien debía dar el Poder que lo entregase a Dato.

Ya de nuevo gobierna Romanones. Su subalterno rige los destinos de la España. Pero ¿nos hallamos en las mismas condiciones que en Agosto de 1914? Nada de eso.

En aquel entonces España estaba sin pánico, anonadada ante la catástrofe mundial, sin una perra chica, sin fábricas de ninguna clase, sin energías, desfalceda, muerta. Y ahora el oro ha entrado a raudales, se han creado nuevas industrias, todas ellas prósperas, lozanas, con vida para mucho tiempo. El Ejército ha dado su voz de alerta. Quiere lo que le corresponde. De esas estar bien dotado, municionado, con garantías para el día en que España le exija el cumplimiento de su deber poder realizarlo a conciencia, rindiendo su esfuerzo máximo y dando lo que la nación tiene derecho a exigir de él.

¿De qué manera se obtiene esto? Acumando las energías de todo el país, trayendo nuevas corrientes, estableciendo la doble vía, mejorando las comunicaciones existentes, interviniendo en la industria particular, porque sabemos, por la experiencia de estos tres años de guerra, que ya no es el ejército sólo el que pelea, sino la nación entera, y para ello es absolutamente indispensable el favorecer a la agricultura, crear nuevas fábricas de automóviles, de municiones, de vagones de ferrocarril, de locomotoras. En una palabra: bastarnos a nosotros mismos.

Y como esto es imposible que lo realice el Gobierno Dato, tendrá que caer muy pronto, tanto, que nosotros creemos que a las elecciones de diputados a Cortes, no llegará.

¿La razón? Es bien clara. El partido liberal cayó del Poder porque se obstinó en apoyar al conde del Serrallón en sus reformas militares, y su deber era el que este señor formara parte del Gabinete, como le ocurrió al señor Maura cuando dijo porque alguien no quiso firmar el nombramiento del general Loño para el Estado Mayor Central, al tomar al Poder lo llevó de ministro de la Guerra. Luego vemos que ya tiene este Gobierno un vicio de formación, cuyas consecuencias tardar o temprano.

Además, la cuestión más peliaguda es la militar, y para resolver tan complejo asunto nombra a un octogenario, que cuantas veces rigió el Ministerio, nada hizo.

De otra parte. Con poca diferencia los mismos fracasados de hace catorce meses seben al Poder. ¿Es que los ministros son como las fachadas, que una vez revocadas duran años y años, y parecen nuevas? ¿Se han exteriorizado por las soluciones que han dado al país en mítines, asambleas o fiestas? Nada han hecho. Su misión fue volver a Romanones en las Cortes, el poco tiempo que las tuvo abiertas, sin hacerle oposición alguna, sin estorbarle en las mil y una cosas que debían, y únicamente don Juan de la Cierva fue el mantenedor de los prestigios del Parlamento, el que demostró saber las cuestiones a fondo y de visuales muchos asuntos que no eran muy... viables.

Pue, bien. Por todas estas causas que expresamos nos encontramos contentos, satisfechos, de que don Eduardo Dato ocupe de nuevo el Poder, porque durará poco, se le impedirá la nación, y al encontrarse con un conflicto diario, imposible de resolver, caerá, caerá deshecho, lo mismo que el partido liberal, que no hay por dónde coquetear hoy en día.

La opinión sana de España se imponerá, y al venir la paz, que es precisamente cuando más fuertes hemos de estar, tendremos un partido fuerte, estaremos regidos por hombres que todos sabemos su obligación, son inmaculados, y España que quiere vivir, que ya se halla encruzada para vivir, y se basta a sí sola, exigirá lo que le convenga, sin que las oligarquías que la han gobernado hasta la presente sean nada.

Era absolutamente necesario que pasara todo lo ocurrido, para que la antigua frase de Silius cayera en desuso y con el desbarajuste reinante se oiera todo el mundo con una voz que casi sin advertirlo fuimos a la ruina, al descrédito, a la anulación.

El camino de la regeneración llamamos nosotros a este cambio de política no necesaria, imprevista, gnómica, sin razón de ser. Puesto que, si era verdad lo que García Prieto proclamaba de que estaba todo el mundo, y por lo tanto con sus dotes de gobernante había podido solucionar los conflictos, y no estuvo, que en mes y medio

### Los submarinos en el Mediterráneo

EL «MONTERRAT» Y EL «CULLERA»

Ayer, a la llegada a nuestro puerto de los vapores «Monterrat» y «Cullera», los tripulantes del primero manifestaron que a las tres horas de haber salido de Barcelona fueron detenidos por un submarino alemán, que les disparó cuatro cañonazos y les dejó continuar el viaje, después de haber reconocido la documentación.

Igual le sucedió al vapor «Cullera», al pasar por frente a Tarragona, examinándole la documentación, dejándole después continuar el viaje.

Benicarló, 10.

¿NUEVO COMBATE?

Nos dicen unos marineros que el cañoneo que ayer se oyó en ésta fue un combate entre un convoy de buques armados y dos submarinos.

Estos echaron tres buques a pique. Hoy ha pasado un nuevo convoy de cinco vapores, y tres horas después se oía fuerte cañoneo.

Se supone que se trata de otro combate.

—El correspondiente.

Vinaroz, 11.

HALLAZGOS EN EL MAR

Las embarcaciones de pesca han traído a esta playa 18 barricas de gasolina encontradas frente a Las Salinas (aguas de San Carlos de la Rápita), que corresponden a las marcas «Gen Tozzi. N. V.»

Según el estado en que se encuentran, pues todas aparecen muy deterioradas, puede asegurarse proceden del torpedeamiento de anteaño.

Las barcas llegadas a última hora aseguran haberlas visto en número considerable.

He tenido ocasión de entrevistarme con los marineros de una barca dedicada al cabotaje, que dicen haber presenciado el combate, que vieron hundirse un vapor y a la tripulación en los botes, y que luego se produjo un ruido espantoso, debido a la explosión e incendio de otro barco, del que no pudieron ver a los tripulantes. Esto parece que tenga relación con las barricas halladas.—El correspondiente.

### SORDERA

Ha llegado a Valencia, hospedándose en el Hotel Reina Victoria, el director del Laboratorio y Gabinete acústico de Madrid, D. VICENTE RUIZ, con el nuevo descubrimiento científico, con el que obtienen los sordos oído perfecto.

Recibe de 10 a 1 y de 4 a 6, hasta el próximo sábado 16 del corriente inclusive.

### COMPRVENTA DE FINCAS DE TODAS CLASES

VICENTE ALBERT

Corredor colegiado.—Cataláns, 4

### El impuesto sobre Rodaje

EN LA SOCIEDAD DE TRANSPORTES

Convocados por la Sociedad Unión Patronal de Transportes se reunieron anoche, a las 10'30, buen número de representantes de los gremios, para tratar de la cuestión del arbitrio sobre Rodaje.

El secretario señor Vila dió lectura a una Memoria, relatando todo lo acaecido en tan debatido asunto y entendiéndose que debía tratarse de la forma equitativa de cubrir el déficit de 640.000 pesetas que tiene el Ayuntamiento, sometió a la consideración de los socios las siguientes conclusiones:

Primera, que el déficit de 640.000 pesetas del presupuesto municipal se cobre por base de un 12 por 100, y de los otros contribuyentes tan sólo a un 3 por 100; cuarta, que las cantidades que lleguen a exceder de 20 pesetas se cobren en dos veces: 1.º de Julio y fin de año, y de una sola vez las menores de dicha cantidad; quinta, que de conformidad con las manifestaciones expuestas por los representantes en Cortes, y señores concejales, se tome buena nota de los acuerdos, base de transacción y concordia, de forma y manera que para lo venidero no se repitan estos por todos conceptos lamentable, especulativos.

Estas bases fueron tomadas en consideración por los socios transportistas, que facultaron a la mesa para modificarlas o aceptar otras más convenientes si las presentasen otras entidades.

En cuanto a los demás gremios reunidos, hicieron uso de la palabra varios representantes y se convino en volverse a reunir el miércoles para ver de llevar una sola sesión a la reunión que se celebre en el Ayuntamiento.

## Un remiendo político

La grave situación ocasionada por las Juntas de Defensa del arma de Infantería no ha tenido por

ahora más virtualidad que la de cambiar el ministerio liberal por un ministerio conservador presidido por el Sr. Dato.



Si este era el propósito, en verdad que no merecía la pena de haber promovido tan enorme preocupación y alarma tan grande, porque la anslada regeneración de la Patria tan ilusoria es con unos como con otros.



D. Rafael Andrade ministro de Instrucción



D. Eduardo Dato Iradier presidente del Consejo



D. Gabino Bugallal ministro de Hacienda



D. Fernando Primo de Rivera ministro de la Guerra



D. José Sánchez Guerra ministro de la Gobernación



El Sr. Bergamín



El Sr. Dato



El vizconde de Eza ministro de Fomento



Una carta de Maura

(POR TELEGRAMA) El nuevo Gabinete (URGENTE)

Madrid, 2'50 tarde.

El nuevo Gabinete ha quedado constituido en la siguiente forma:

- Presidencia, Dato.
Gobernación, Sánchez Guerra
Hacienda, Bugallal.
Gracia y Justicia, Burgos.
Estado, marqués de Lema.
Guerra, marqués de Estella.
Marina, general Flores.
Fomento, vizconde de Eza.
Instrucción, Andrade.

Prensa Asociada.

El nuevo presidente del Consejo de ministros permaneció toda la mañana en su domicilio, donde recibió la visita de los ministros, con quienes conferenció extensamente.

Cuando le visitaron los periodistas dijo que el Ministerio sería casi idéntico al de su anterior etapa.

En su anuncio que iba a Palacio a presentar la lista de ministros, los cuales jurarían a primera hora de la tarde.

Terminado el Consejo, los ministros cumplieron a doña Victoria y doña María Cristina.

Mañana celebrarán Consejo en la Presidencia, en el cual, aparte otros asuntos, se tratará de la provisión de altos cargos.

GARCIA PRIETO, EN PALACIO

Llamado por don Alfonso fue a Palacio el señor García Prieto.

Al salir nos dijo que había ido a despedirse de don Alfonso, y que no tenía otro objeto su visita.

Noticias y comentarios

Generalmente la solución dada a la crisis ha sido recibida con bastantes reservas.

tanto, diciendo que había cumplimentado a doña Victoria.

Cuando salió de Palacio el señor Dato, un grupo estacionado en la plaza de Oriente prorrumió en silbidos y gritos de «¡Fuera! ¡Que se vaya!»

Varios guardias se dirigieron hacia el grupo y detuvieron a un individuo. Un redactor de «El Correo Español», que quiso defenderlo, fué también detenido. Ambos fueron libertados poco después.

Los ministros juran

Los ministros fueron llegando a Palacio poco después de las tres, con objeto de prestar el acostumbrado juramento.

No hicieron manifestación alguna al entrar.

A las cuatro y media salió el señor Dato.

Dijo que luego de la jura se había celebrado un pequeño Consejo presidido por don Alfonso.

Habieron los ministros de los principales asuntos y acordaron en líneas generales el programa del Gobierno, principalmente el que se relaciona con la neutralidad y los problemas económicos.

Terminado el Consejo, los ministros cumplieron a doña Victoria y doña María Cristina.

Mañana celebrarán Consejo en la Presidencia, en el cual, aparte otros asuntos, se tratará de la provisión de altos cargos.

GARCIA PRIETO, EN PALACIO

Llamado por don Alfonso fue a Palacio el señor García Prieto.

no se le ha ofrecido porque Romanones y García Prieto se negaron a apoyarle.

También se aseguraba que el conde de Romanones, antes de ir a Palacio, confirió extensamente con el señor Villanueva.

El Sr. Bergamín

Se sabe que el señor Dato ofreció una cartera al señor Bergamín y que éste no quiso aceptarla.

El señor Bergamín ha manifestado que juzga este momento político el más difícil por que ha atravesado España en 50 años.

Cree que, por el interés de la Patria, todo español debe ponerse al lado del Gobierno.

Una carta de Maura

Se ha relacionado la conducta de los mauristas con la carta que envió ayer el señor Maura al Comité de la Asamblea Económica, en la cual daba a entender que esperaba ser nombrado con el encargo de formar Gabinete, y a ello aludía sin duda al asegurar que desde muy temprano estaría hoy dedicado a excepcionales o Ineludibles ocupaciones.

Al conocer los mauristas la solución dada a la crisis, no ocultaron su disgusto, realizando las manifestaciones hostiles ya conocidas.

EL MINISTERIO DE LA GUERRA

Asegúrase que hasta media hora antes de ir a Palacio el señor Dato tenía el propósito de encargarse del Ministerio de la Guerra.

DATO SE POSESIONA

A las seis de la tarde tomó posesión de la Presidencia el señor Dato. Se la dió, sin ceremonia, el presidente dimisionario, señor García Prieto. Después conferenciaron los dos extensamente.

EL CONDE DEL SERRALLO

El capitán general de Madrid ha demostrado que haya solicitado ni que piense solicitar el pase a la reserva.

AR... PIBLE... JOR... millos... el día 21 de Junio... los días 7 y 21 de cada mes... A (Valencia)...

«La Nación» atribuye al señor conde del Serralvo las siguientes frases:  
 «Cuando desparezca la cartera de Guerra prevalecerá muchas de las cosas que han solicitado ahora las Juntas de Defensa, y no llegó la cosa a vías de hecho porque lo impedió alguien que ahora dice que está identificado con el Ejército.»  
**EL GENERAL AGUILERA**  
 El ex ministro de la Guerra general Aguilera ha pedido su pase a situación de cuartel.  
 Marchará a Ciudad Real, donde fija su residencia.

**La crisis y la Prensa**  
**EL UNIVERSO**  
 Aplante la solución de la crisis, afirmando que en estos instantes no era adecuada una interinidad.  
 «El señor Dato—añade—conservará la neutralidad española, como ya lo ha probado.  
 Su misión especial es impedir que la revolución estalle en la nación. Asentirán a ello todos los españoles sensatos.»

**EL DEBATE**  
 Declara que la solución de la crisis ha producido descontento, no exento de indignación.  
 Las consultas evacuadas ayer no han tenido como misión hacer resonar la voz de la nación en las alturas.  
 Han hablado los grandes políticos y las clientelas partidistas.  
 El problema planteado es tal, que debieron ser oídos todos los sectores de la opinión, derechas, izquierdas y hasta los catalanistas.  
 Quien está más obligado a atender la vida política nacional no quiere entender que el pasado divorcio de la nación con el Estado ha desaparecido.

**EL IMPARCIAL**  
 Trata de la crisis en su artículo de fondo, y desconfía de la solución dada a la cuestión, juzgándola inadecuada y peligrosa.  
 «La nación busca algo nuevo, distintos procedimientos, y resulta que todo sigue igual.»

**EL LIBERAL**  
 «La crisis ha sido perfectamente constitucional, pero sigue planteado el mismo problema de antes de estallar la crisis.  
 Podrán haberse variado los personajes del final de la obra, pero la realidad de la vida no aparece.  
 Los ministros que constitucionalmente van a jurar hoy el cargo saben que han de faltar a ese juramento.  
 La Constitución del Estado ha sido violada desde el primer día en que se hizo público el Mensaje de la Junta de Defensa de Infantaria.  
 Todo lo existente fuera de la legalidad puede ser incorporado a este Gobierno.»

**ABC**  
 Dice que la solución Dato no le ha convencido, pues menos que nadie puede afrontar la situación.  
 El partido conservador se descompuso en circunstancias parecidas a las actuales.  
 Es de lamentar que en estos momentos ocurra esto.

**EL DIA**  
 Dice lo siguiente:  
 «Con asombro de todos, que será arrepentimiento próximo de muchos, y sin satisfacción de los llamados al Gobierno, más aún, con enorme daño para ellos, se ha resuelto la crisis del modo que pudiera aconsejar la inconsciencia vacía de espaldas a la realidad, o como deseara el enemigo más implacable del régimen, que es, con todas sus debilidades, la única salvación del orden, de la libertad y de la paz en España.  
 Frente al clamor de una España nueva se ofrece como solución, el proceso de cuanto ha constituido el desprestigio de los últimos años y la causa notoria del mal-estar presente.  
 Sobre el consejo y la maniobra de quienes caen se alza el encumbramiento de quienes vuelven para que, agradecidos y obligados, preparen el retorno de aquellos.  
 De la santidad se pasa a la vulgaridad, y el ciclo se completa sin remedio ni esperanza, volviendo del escepticismo competente a la explotación desenfrenada de los ideales de justicia.  
 Atravientos, inquietudes, trabajos, entusiasmos... Todo eso estorba. Es mejor seguir la tradición de rutina, el consorcio y la oligarquía.  
 El país está repartido en zonas de influencia pública, con correspondientes y sucesoras clientelas.»

**LA ACCION**  
 Bajo el título «La soledad de Maura», dice:  
 «Creemos que Maura no ha cambiado un punto su línea de conducta, y menos ahora que tiene ante sí un propósito definido.  
 Si Maura, que representa ahora una gran fuerza de opinión, ha sido preterido y mal considerado en la solución de la crisis, y con él lo ha sido la opinión que representa, ¿qué puede hacer el gran español?  
 ¿Llevará por los caminos revolucionarios, para fomentar el hondo movimiento de independencia social?  
 ¿Con qué fines? ¿Para llegar a qué conclusiones en estos momentos?  
 Claro que tampoco puede dar a la opinión que abriga grandes confianzas y que espere, porque eso, después de ayer, sería un intento de engañarla, y Maura no sabe engañar.  
 Suponemos que Maura, delatándose como ciudadano español y como gran patriota, y convencido partidario del régimen monárquico, se limitará a ser espectador de los acontecimientos lamentables, que se desarrollarán en su patria y hablará y proferirá en el momento en que estime que su palabra y su intervención puedan ser útiles a su país.»

**Opiniones de los políticos**  
**EL SEÑOR MELLA**  
 Hablando de la solución de la crisis, dice que el momento político actual es gravísimo.  
 No cree que Dato lo resuelva satisfactoriamente, pues vivirá precariamente durante el verano, si es que puede llegar a tanto.  
 Al otoño, o al terminar la guerra, se impondrá un cambio de política, si es que no hay cambios más bonitos y más perturbadores.  
**EL SEÑOR AZCARATE**  
 No cree que el señor Dato tenga condiciones para hacer la revolución desde arriba.  
 La reforma constitucional podrían hacerla mejor los liberales.

**EL SEÑOR SENANTE**  
 Condena el desarrollo y la solución de la crisis.  
 Considera que la situación actual tiene hondos raíces que vienen de muy atrás.  
 Juzga peligroso hacer elecciones entre neorrealistas e intervencionistas, porque se dividiría el cuerpo electoral, lo cual puede traer consecuencias muy funestas.

**Alrededor de la crisis**  
**Manejos de Romanones**  
 Se asegura que desde el momento en que García Prieto planteó la crisis, se estableció un tuteo de codos entre romanonistas y dattistas, con el natural acompañamiento de republicanos y socialistas, para que, siendo considerados como es, la vacía del conde al Poder subiera al Gobierno su mandatario, el señor Dato.  
 Tan preparado estaba todo, que, mientras los ex presidentes del Consejo y de las Cámaras eran consultados, el señor Burgos Mazo hablaba como si ya fuese ministro de Gracia y Justicia, seguro de que hoy había de jurar el cargo.  
 El señor Dato lo sabía también desde por la mañana, por estar perfectamente enterado de que Romanones, como se había convenido, haría imposible la continuación de lo liberales.  
 Dice que la condición que imponía el conde para que siguiera gobernando García Prieto era que, como jefe del partido, él designaría los nuevos ministros, lo cual fue rechazado energicamente por el marqués de Alhucemas.  
 Todo esto ha sido sobramente comentado en los círculos políticos.  
 Ha sido comentado irónicamente el hecho de que el general Primo de Rivera prestara juramento con uniforme de coronel.  
 La impresión que ha causado generalmente la formación del nuevo Gabinete está indicada en esta frase que se repite constantemente: «Sigue la crisis.»  
 Todos aguardan días penosísimos para el nuevo Gobierno.

**La Prensa francesa**  
 París.—La Prensa comenta la crisis española en la siguiente forma:  
 «LECHO DE PARIS»  
 Hace votos para que se afiance el orden en España.  
 Achaque el estado de anarquía de España a manejos de los alemanes.  
 Dice que éstos están dispuestos a repetir en España lo que hicieron en Turquía.  
 EL «HERALD»  
 También achaca a los alemanes cuanto ocurre en España, para restar toda la responsabilidad de que ésta se une a los aliados.  
 Cansiquiera que sean los nuevos ministros, habrá de aceptarseles porque son la única solución.  
 «EXCELSIOR»  
 Dice que la crisis la ha conjurado Dato, un hombre honrado a toda prueba.  
 Su política será francamente leal y honrada.  
 Tiene dadas pruebas de elevación de miras, pues comprende el papel de su país en el conflicto europeo.  
 Alude a que las propagandas que hacen en el ejército los partidos extremos han sido activísimas, siendo recibidas con complacencia.  
 Termina anunciando sucesos en España.  
 «LE PETIT PARISIEN»  
 Dice que el remedio no puede consistir en la capitulación ante las Juntas, y que consiste en la democratización de las instituciones.  
 Ahora se trata de saber cómo se resolverá el problema obrero en España con la rebelión militar, sospechosa en los orígenes y objetivos.  
 «LE JOURNAL»  
 Dice que la organización militar en España databa de dos años y era el principio de defensa de la clase contra los privilegios de los cuerpos aristocráticos, que al desarrollarse tomaron un matiz favorable al pronunciamiento.  
 A la primera oposición del Gobierno se encontró con la amenaza de la rebelión, y se ha visto en el caso de abandonar el Poder.

**La crisis en Valencia**  
 El tema obligado de todas las conversaciones lo fue ayer en nuestra ciudad la solución dada a la crisis ministerial, mostrándose casi todos de acuerdo en reconocer que el nuevo Gobierno no responde a las necesidades que las difíciles circunstancias por que atraviesa el país requieren.  
 En el Círculo conservador reinó durante toda la tarde extraordinaria animación.  
 Anoche, cuando a la hora de costumbre visitamos al señor gobernador, nos manifestaron que no había recibido ninguna noticia relacionada con la solución de la crisis; pero que había enviado un telegrama al ex ministro de la Gobernación, señor Burell, saludándole y rogándole cursase al nuevo ministro su dimisión del cargo de gobernador civil de esta provincia.  
 El señor Cortés añadió que en cuanto recibiera el asombrado telegrama-circular del nuevo ministro de la Gobernación, le rogó que le indicase la persona en la que ha de resignar el mando y que es probable que mañana zarche a Madrid.  
 Poco después de retirarnos del Templo recibí el gobernador el telegrama circular, redactado en la siguiente forma:  
 «Presidente ministros a gobernador.—Saludo a vuestro cargo y le comunico que S. M. encargó de formar el nuevo Gobierno a don Eduardo Dato, y que en la tarde de hoy he jurado el Ministerio, que bajo su presidencia se ha constituido en la forma siguiente: Estado, señor marqués de Lema; Gracia y Justicia, don Manuel Burgos; Hacienda, señor Bugallal; Guerra, señor marqués de Estella; Marina, almirante señor Flores; Fomento, señor vizconde de Eza; Instrucción pública, don Rafael Andueza; y Gobernación, don José Sánchez Guerra. Espero de vuestro cargo que se mantenga en su puesto extremando el cumplimiento de todos sus deberes hasta que se presente su sustituto o hasta que reciba indicación respecto a la persona a quien en su caso hubiera de entregar el mando.»  
 El señor gobernador contestó a este telegrama correspondiendo al estudio y pidiendo se le diga a quién tiene que entregar el mando.

**LOS NUEVOS MINISTROS**  
 El nuevo Ministerio parece la repetición del anterior, formado por el señor Dato. Los señores marqués de Lema, Bugallal, Burgos y Sánchez Guerra ocupan las mismas carteras.  
 El vizconde de Eza fue alcalde de Madrid en la anterior etapa conservadora, y el señor Andueza, gobernador de Barcelona.

**Trinquete de Pelayo**  
 Hoy, a las cinco, se jugará un gran partido a escacres en el Hotel de la Unión. Participarán Pelayo y Belmonte, contra Hilaro, Chastel y un aliado.  
 Precios: 15 céntimos.

Ha sido una sorpresa la entrada en el Ministerio del general Primo de Rivera, ya que a sus 84 años no se pueden esperar muchos arreos ni iniciativas, pero nació en aquellos aciagos días en que Fernando VII, el que gustaba paléo, pasaba la cuerda floja del absolutismo al liberalismo.  
 Desempeñó la cartera en 1874, en 1875 y en 1907.  
 Es una incógnita el general Flores. Cuantas averiguaciones hemos hecho, han sido inútiles: ni retrato ni biografía. Seguramente es nuevo en las filas de la política, y traerá nobles propósitos y actividad. Su entrada ha causado la baja del ministro de Marina vitalicio, general Miranda.

**SEÑORAS:**  
 Para efectuar sus compras, visiten la **Trastienda de EL CID**. Los mejores surtidos en novedades en la **Trastienda de EL CID**. Precios reducidos. **Venta por metros**.

**Sucesos**  
**HERIDO QUE MEJORA**  
 El alcalde de Alfara del Patriarca, don Elias Chapa, que fué agredido el sábado, continúa mejorando, dentro de la gravedad.  
 Mucho celebraremos, y así lo pedimos a Dios, su total restablecimiento.  
**ACCIDENTES**  
 Antonio Alemany, de 14 años, iba ayer guiando un carrito por la calle de Chapa, del Caballero, cuando cayó del vehículo, resultando con una contusión de pronóstico reservado.  
 José Aragón Armengod, trabajando en su oficio, se produjo varias heridas en la mano y brazo izquierdo, de pronóstico grave. Ingresó en el Hospital.  
 En la casa de Socorro del Museo fueron asistidos:  
 Francisco Alcaraz Sanchez, de 24 años, pintor, que tenía clavada una partícula de esmeral en el ojo izquierdo; Angel Ortuño Serrano, de 25, que a consecuencia de una caída tenía dislocada la muñeca izquierda, y José Gueroa Luch, de ocho, que presentaba una herida contusa en el parietal izquierdo, producida con un palo.

**EL CURANDERISMO**  
 El médico municipal doctor Montesinos ha denunciado al Juzgado de guardia a una curandera que habitaba en la calle de Azucárraga, número 7, segunda puerta, la que ha asistido a una muchacha de 16 años, bordadora, que se halla gravemente enferma a consecuencia de manipulaciones criminales de la ciudad curandera.  
 El juez de guardia don Lorenzo Gallardo ordenó la busca y detención de la curandera, que se llama Isabel Sánchez Roger, y de otra individuo, llamada Brigida Rivera Tarraga, domiciliada en la calle de la Virgen de la Misericordia, número 3, bajo, que ha intervenido muy directamente en la comisión del delito.  
 A las diez de la noche fueron puestas las mencionadas mujeres a disposición del Juzgado, que decretó el encarcelamiento, en calidad de incommuniadas, de las repetidas individuos.  
**DESGRACIA**  
 En Pedralba iban montados en una jaca Vicente Muedra Quiles, de 20 años, y Roberto Vela Cavado, de 19.  
 El animal se espantó y los dos jóvenes cayeron al suelo con tan mala fortuna, que uno de ellos, el Vela, quedó muerto en el acto.  
**UN NIÑO MUERTO POR UN CARRO**  
 Ayer tarde, a las cinco, en el puente de Nazaret, un carro que guiaba Francisco Bianch Paredes atropelló a un niño de seis años, llamado José Medina Alarcón, domiciliado en la Carrera del Río, trase quinto.  
 El desgraciado niño fué trasladado inmediatamente a la casa de Socorro del Puerto, en gravísimo estado.  
 El médico de guardia le apreció magullamiento general y la fractura de la columna vertebral.  
 A los pocos momentos de haber ingresado en el mencionado dispensario falleció el infeliz niño.  
 El Juzgado del Grao instruyó las primeras diligencias.  
**CAIDA**  
 En la casa de Socorro de la Glorieta fué asistido el niño Luis Baquer Dalfi, de nueve años, que a consecuencia de haber sufrido una caída presentaba la fractura completa del hueso derecho.  
**OTRO ACCIDENTE**  
 En el mismo dispensario fué curado Francisco Torres Palacios, de 14 años, aprendiz de encuadernador, que presentaba una herida contusa, con pérdida de la extremidad del dedo de la mano derecha.  
 Se dió conocimiento al Juzgado de guardia.  
**AMAGO DE INCENDIO**  
 Esta madrugada, a las tres, se dió aviso al retén del Ayuntamiento de que en un horno de la calle de Juan de Mesa había fuego.  
 Inmediatamente salieron las bombas; pero cuando llegaron sólo intervinieron para refrescar el depósito de leña, donde se había producido el incendio.  
 Los vecinos habían arrojado gran cantidad de agua con pozales, sofocando el fuego a los pocos momentos de iniciarse.  
 El horno es propiedad de don Elias Piles y está situado en el número 34 de la mencionada calle.

**Lactobulgarina**  
 Simbiosis de fermentos lácticos y búlgaros puros, seleccionados y al máximo de vitalidad.  
 Potente modificador de la flora intestinal.  
 Útil en las infecciones intestinales, en las gastritis, enteritis infantiles, en las forunculosis, en las erupciones cutáneas consecutivas e intoxicaciones intestinales, etc., etc.  
 Para garantizar de modo absoluto la actividad de los fermentos, cada frasco lleva la fecha de preparación, y se cambia gratuitamente trascurridos tres meses.  
 Tres premios franco en todas las farmacias.  
 Al por mayor: Laboratorio del Dr. Campos, Pl. y Margal, 1, Valencia.

**La guerra internacional: ES LA VA:**  
**Crónica de la guerra**  
**En los frentes de batalla**  
 La grave situación interior de Inglaterra, creada por la creciente actividad de los submarinos, necesita una solución que los ingleses creen que únicamente pueden conseguir en la guerra terrestre, porque desde la derrota de su escuadra en Skagerrak guarda sus buques como oro en paño, porque en ellos cifra la base de su poderío, y con los cuales cree que, después de terminada la actual contienda, podrá continuar tirando al mundo con su imperio marítimo.  
 Por todo esto persisten los ingleses en resolver la guerra en los campos de Francia, y así se ve que, a pesar del desastre enorme que sufrieron en la fracasada ofensiva de Arras, pretenden llevar a cabo otra en el sector que se extiende desde el recordo que en Ipres forma la línea hasta las inmediaciones de Lens.  
 Esta nueva ofensiva se diferencia de la anterior en que la artillería no ha sido prodigada como en Arras.  
 Los éxitos conseguidos en los primeros ataques son los que más fácilmente se obtienen, según ha podido comprobarse en las ofensivas anteriores; pero en el caso presente han quedado muy por bajo, y aun cuando el terreno en que se desarrolla la lucha no reúne condiciones muy favorables para la defensiva, porque carece casi en absoluto de accidentes topográficos de algún valor militar, puede desde ahora asegurarse que tampoco en la presente ocasión podrán los ingleses llevar a cabo el rompimiento del frente alemán.  
 Sentamos esta afirmación fundada en que al ejército inglés, aunque cada día en menos proporción, le quedan algunas tropas frescas, restos de las reservas totalmente gastadas en el frente de Arras, y aun en el supuesto de que éstas pudieran ejercer alguna presión, los alemanes disponen a retaguardia de este sector de extensísima red de ferrocarriles, que en muy pocas horas trasladarían a las líneas de combate a las reservas tácticas del ejército germano.  
 En consecuencia, mirese por el lado que se quiera, esta nueva ofensiva de los ingleses está condenada, como la anterior, al mayor de los fracasos.

**Por la paz**  
 La Asociación de Señoras para la Oración y Vela al Santísimo Sacramento en las Cuarenta Horas, celebrará el jueves, 14 del actual, octava de la fiesta del Santísimo Corpus Christi, la Comisión general que prescribe el reglamento en la Capilla del Santo Caliz, de la Catedral, a las siete y media, para impetrar el beneficio de la paz.  
 Se encarece la asistencia a todas las señoras, asociadas.

**Roma**  
 (POR TELEGRAMA)  
 EL CONDE DE LA TORRE  
 Su Santidad ha vuelto a confirmar en el cargo al presidente general de la Unión Popular de los católicos italianos, señor conde de la Torre.

**España al día**  
 (POR TELEGRAMA)  
 LOS EMPLEADOS DE HACIENDA  
 Barcelona.—Los empleados de Hacienda de esta capital han recibido de sus compañeros una moción en la que se pide lo siguiente:  
 Que el ascenso sea por antigüedad.  
 Supresión de las categorías intermedias, de aspirantes y oficiales quintos.  
 Que el ascenso hasta oficial primero se conceda sin necesidad de cambio de residencia.  
 Que la excedencia se conceda por tiempo ilimitado y sin sueldo.  
 Que se conceda aumento proporcional de sueldos, sin gravar los presupuestos.  
 Que las cesantías se decreten mediante expediente gubernativo.  
 Que sirvan de abono para la jubilación, los servicios prestados en la categoría de oficiales quintos.  
 Los empleados se reúnen para discutir esta proposición.  
**EL GENERAL MARINA**  
 Barcelona.—Se dice que tan pronto el general Marina reciba noticia oficial de la constitución del nuevo Gabinete, presentará la dimisión.

**Gacetillas teatrales**  
**OLYMPIA**  
 Palacio del cinematógrafo  
 Hoy martes, Gran Moda, en sesión continua desde las seis de la tarde, se verificará en este teatro el estreno de la extraordinaria película «UN DUELO EN LA SOMBRERA», que consta de tres parte, prólogo y epílogo. Por su asunto, su emoción intensísima y su fastuosa presentación, esta película dejará grato recuerdo entre los valencianos. El programa lo completará la comedia sentimental titulada «SU PRIMER AMOR», que se estrenó ayer con buen éxito.  
**RUZAFZA**  
 Ayer tuvo un lleno hasta los topes este teatro, siendo un gran éxito el estreno de «AMICA», que es una verdadera maravilla de panoramas y un dechado de interpretación por parte de Leda Gis y Amleto Novelli, tan queridos del público. Esto, unido al notable sexteto que ameniza las sesiones, los notables programas que se exhiben, los económicos precios que rigen, la benigna temperatura que se disfruta, acrecentada por la grandiosa instalación de ventiladores, pues hasta cada palco tiene el suyo, hace que en la actualidad sea el espectáculo favorito por el público, y que todas las clases del mismo llenen a diario este afortunado teatro.  
 La empresa, que no descansa para sostener el favor del público, ha contratado con la casa Gaumont, por una fabulosa cantidad, la mejor y más estupenda película que se ha visto, «ULTUS», el gran éxito de la temporada, cuya primer aventura se estrenará el próximo jueves.

**Espectáculos**  
**APOLO**.—Sesión continua de cine, de 6 tarde a 12:30 noche. La Goylla.  
**RUZAFZA**.—Sesión continua de cine de 4:30 a 12:30. Amica.  
**LIRICO**.—A las 5 y 9:30: Cine y Matinela.  
**OLYMPIA**.—De 6 a 12:30, cine. Su primer amor y Un duelo en la sombra.  
**SOROLLA**.—Sesión de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche.  
**ROMEA**.—Selecto programa de cine de 4 tarde a 12:30 noche.

adoptar una resolución definitiva, especialmente sobre la petición de armisticio, mientras se negocia aquella.  
**LAS COSECHAS EN ALEMANIA**  
 Berlín.—Según los datos recibidos en el Ministerio de Agricultura, las cosechas se preparan inmejorablemente y llegarán a igualar a las mejores de antes de la guerra.  
 A ello han contribuido las aguas primaverales.  
 Ha sido extirpada la plaga de la langosta.  
 Las trilladoras han sustituido a los brazos.  
**PARTE OFICIAL FRANCES**  
 París.—Actividad de artillería en diferentes regiones.  
 Rechazamos golpes de mano enemigos. En el Woebre y cota 304, encuentros de patrullas.

**Caballeros:**  
 Para vestir con elegancia en la **Sastrería EL CID**. Los mejores surtidos en pañería en la **Sastrería EL CID**. Precios: -TRAJE A MEDIDA-

**Teatro Lírico**  
 PALACIO DE PROYECCIONES  
 El teatro más fresco de Valencia  
 TEMPORADA DE CINE Y COMEDIA  
 Programa para hoy  
**CARMEN**  
 4 partes. 2.000 metros  
 Adaptación cinematográfica de la ópera de Bizet, acompañada por una gran orquesta de 16 profesores. El éxito de la temporada.  
**MARIANELA**  
 Tres actos y en prosa  
 Por la compañía de JOSE LLORCA  
 Gran título en toda España  
 Funciones a las 3 tarde y 9:30 noche.  
 Butaca, 0'75. Preferencia, 0'50 General, 0'20

**Teatro Ruzafa**  
 Empresa del CINE MODERNO  
 HOY — Grandioso éxito — HOY  
**AMICA**  
 Creación de la marca CINES  
 LEDA GIS — ANLETO NOVELLI  
 15 céntimos general. 30 preferencia  
 JUEVES Acomodación  
**ULTUS**  
 El hombre que regresa de Ultratumba

**Salón : Cine : Romez**  
 GRANDIOSO PROGRAMA  
 BAJO EL SEGUNDO PABELLON DERECHO  
 2 partes  
**EN MANOS DEL DESTINO**  
 4 partes  
 Completará el programa la película cómica **LECHUGUINO, APACHE**  
**Cine Sorolla:**  
 PRIMITIVA EMPRESA  
 Grandioso programa para hoy  
 La hermosa película, en tres partes, Gaumont Film  
**LA ESMERALDA**  
 EXITO — EXITO — EXITO  
 de la preciosa y sentimental película en tres partes, siendo ayer muy celebrada por su argumento moral y rica presentación, titulada  
**NEMROD Y COMPANIA**  
 Completará el programa una película cómica TODOS LOS DIAS ESTRENOS

**SEGUROS MARÍTIMOS**  
 LLOYD DE FRANCE (Compañía francesa).  
 LONDON ET LANCASHIRE (Compañía inglesa).  
 UNION UNIVERSELLE (Compañía francesa).  
 NORSKE ALLIANSE (Compañía noruega).  
 Representante para la región:  
 FRANCISCO MARTI PASTOR  
 Llano del Remedio, A. F.—Teléfono 1141  
 Estas Compañías toman grandes pólizas en vapores y veleros y trabajan en mejores condiciones de primas que ninguna de las que operan en esta plaza.

**Creotal**  
 Verdadero desinfectante e insecticida para agricultura y ganadería. Aprobado de R. O. Pídale en droguerías.

**Teatro Lírico**  
 PALACIO DE PROYECCIONES  
 El teatro más fresco de Valencia  
 TEMPORADA DE CINE Y COMEDIA  
 Programa para hoy  
**CARMEN**  
 4 partes. 2.000 metros  
 Adaptación cinematográfica de la ópera de Bizet, acompañada por una gran orquesta de 16 profesores. El éxito de la temporada.  
**MARIANELA**  
 Tres actos y en prosa  
 Por la compañía de JOSE LLORCA  
 Gran título en toda España  
 Funciones a las 3 tarde y 9:30 noche.  
 Butaca, 0'75. Preferencia, 0'50 General, 0'20

**Teatro Ruzafa**  
 Empresa del CINE MODERNO  
 HOY — Grandioso éxito — HOY  
**AMICA**  
 Creación de la marca CINES  
 LEDA GIS — ANLETO NOVELLI  
 15 céntimos general. 30 preferencia  
 JUEVES Acomodación  
**ULTUS**  
 El hombre que regresa de Ultratumba

**Salón : Cine : Romez**  
 GRANDIOSO PROGRAMA  
 BAJO EL SEGUNDO PABELLON DERECHO  
 2 partes  
**EN MANOS DEL DESTINO**  
 4 partes  
 Completará el programa la película cómica **LECHUGUINO, APACHE**  
**Cine Sorolla:**  
 PRIMITIVA EMPRESA  
 Grandioso programa para hoy  
 La hermosa película, en tres partes, Gaumont Film  
**LA ESMERALDA**  
 EXITO — EXITO — EXITO  
 de la preciosa y sentimental película en tres partes, siendo ayer muy celebrada por su argumento moral y rica presentación, titulada  
**NEMROD Y COMPANIA**  
 Completará el programa una película cómica TODOS LOS DIAS ESTRENOS

**SEGUROS MARÍTIMOS**  
 LLOYD DE FRANCE (Compañía francesa).  
 LONDON ET LANCASHIRE (Compañía inglesa).  
 UNION UNIVERSELLE (Compañía francesa).  
 NORSKE ALLIANSE (Compañía noruega).  
 Representante para la región:  
 FRANCISCO MARTI PASTOR  
 Llano del Remedio, A. F.—Teléfono 1141  
 Estas Compañías toman grandes pólizas en vapores y veleros y trabajan en mejores condiciones de primas que ninguna de las que operan en esta plaza.

**Creotal**  
 Verdadero desinfectante e insecticida para agricultura y ganadería. Aprobado de R. O. Pídale en droguerías.

**Lotería**  
 LISTA GENERAL recibida y salvo error de transmisión en los premios en el sorteo en Madrid el 1.º de Junio de

**Premios may**  
 Con 120.000 pesetas  
 1545 Madrid-Bar  
 Con 65.000 pesetas  
 13367 Jerez-Ma  
 Con 25.000 pesetas  
 2838 Jera

**DECENA**  
 CENTENA  
 123 127 157 164 192 208 285  
 348 378 398 422 473 501 533 5  
 606 623 644 647 678 696 701 7  
 758 772 818 826 856 873 887 8  
 960

**DOS MIL**  
 030 031 035 057 127 143 160 1  
 224 227 244 270 278 299 301 3  
 406 407 466 474 498 530 580 6  
 704 722 794 805 816 839 847 8  
 932 956 985

**TRES MIL**  
 009 025 026 088 110 123 129 1  
 234 236 242 257 283 288 295 3  
 349 362 390 394 405 414 545 5  
 585 604 649 667 683 745 754 7  
 880 899 912 934 985 986

**CINCO MIL**  
 050 068 081 094 098 106 108 1  
 337 344 367 387 406 420 446 45  
 501 601 603 621 667 688 695 70  
 751 763 771 815 828 861 900 9  
 990

**SEIS MIL**  
 003 013 030 082 116 146 173 226  
 315 322 381 491 556 685 740 782  
 880 905 930 979 994 999

**SIETE MIL**  
 031 078 107 122 144 148 162 183  
 278 344 357 385 519 524 585 659  
 721 728 736 739 771 822 876 901

**OCHO MIL**  
 031 032 037 088 106 116 120 128  
 271 311 324 385 411 433 459 513  
 621 672 676 678 723 738 742 749  
 875 880 897 915 929 939 942

**NOVE MIL**  
 031 140 161 227 248 281 317 373  
 460 548 552 626 639 678 685 775  
 812 827 831 903 965

**DOCE MIL**  
 026 055 071 075 083 080 175 24  
 259 276 295 303 337 386 413 434  
 533 540 600 655 684 767 805 828  
 871 898 904 992

**ONCE MIL**  
 001 017 021 121 132 138 179 22  
 340 351 357 373 383 399 490 511  
 501 568 580 580 609 623 636 641  
 673 723 726 784 786 815 836 838  
 893

**QUINCE MIL**  
 012 042 072 161 165 195 198 22  
 233 343 351 353 355 364 377 400  
 460 455 507 536 553 557 605 611  
 670 850 927 963

**DIECIOCHO MIL**  
 035 036 089 116 120 165 225 231  
 180 381 390 404 486 530 632 683  
 756 763 764 776 804 829 834 861  
 860 907 932 962 963

**DIECINUEVE MIL**  
 130 173 178 238 327 335 338 434  
 507 547 670 685 713 755 761 803  
 880 905 912 921 955 989

**VEINTE MIL**  
 007 023 025 082 155 212 216 223  
 329 341 367 374 401 403 443 464

**Balneario B**  
 Temporada oficial 1.º Junio al 30  
 AGUAS SULFUROSAS. Caudal 4  
 Caudal 4.000 litros. Temperatura 42  
 Caudal 4.000 litros. Temperatura 42  
 Caudal 4.000 litros. Temperatura 42



Diario religioso

SANTORAL

DE HOY. — San Juan de Sahagún, confesor, y Santos Basilio, Cirilo, Nazario y Nazario, mártires.

El oficio y la Misa son de la inmaculada del Santísimo Corpus, con rito semidoble, color blanco y conmemoración de San Juan de Sahagún y de los Santos Basilio y Cirilo.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore inseputo».

DE MAÑANA. — San Antonio de Padua, confesor. Santos Luciano, Fortunato y Peregrina, mártires.

Antes obligación de oír Misa.

El oficio y la Misa son de la inmaculada del Santísimo Corpus, con rito semidoble, color blanco y conmemoración de San Antonio de Padua.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore inseputo».

CULTOS

CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia del Hospital de la Misericordia.

Se descubre a las seis y reserva a las 7:30 de la tarde.

Mañana principiarán en la parroquia de San Nicolás, por el Apostolado de la Oración.

Se descubre a las 6:30. ADORACION NOCTURNA.—No hay.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Pilar, en Santos Juanes.

A JESUS SACRAMENTADO.—En la Metropolitana estará representado Su Divina Majestad desde las 8:30 de la mañana hasta las 5:15 de la tarde, siendo la Misa conventual a las nueve, y el rezo de las víperas y matines a las 3:30 de la tarde.

En las parroquias estará expuesto el Señor desde las 8:30 hasta las diez y desde las 3:30 hasta las 4:15.

Hay concedidas muchas indulgencias a los fieles que asistan a dichos actos.

En la parroquia de Santa Catalina y San Agustín será a las diez y media la fiesta del Corpus, según va indicada en la sección correspondiente.

En el Colegio del Patriarca, a las 9:15, Misa conventual y sermón a cargo del reverendo Padre Albino Menéndez, O. P.

AL CORAZON DE JESUS.—Mes. Continúa en las iglesias y a las horas anunciadas.

Novenario. Comienza en la iglesia de San Vicente Ferrer (Dominicos), a las seis de la tarde, con sermón a cargo del Padre Santiago Meseguer, O. P.

Continúa, a las ocho, en la Puridad, con sermón por el Padre Garín.

A NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO.—Mes. Continúa en la iglesia de la Sangre, a las ocho, con Misa de Comunión, y a las once, con ejercicio.

Novenario. Principia en la misma iglesia a las seis de la tarde, estando su predicación confiada al muy ilustre señor doctor don Antonio Martínez Martínez, Canónigo Doctoral de Tortosa.

A SAN ANTONIO DE PADUA.—Novenario. Termina en San Lorenzo, a las 6:30 de la tarde, con sermón por el Padre Fray Luis Lloréns, O. P.

Continúa en la parroquia de San Juan Bautista y San Vicente Ferrer, con Misa y ejercicio a las diez y media y a las once.

Mañana principiará en la parroquia de Santo Tomás, a las 7:30 de la mañana, con Misa de Comunión.

Tríduo. Continúa: a las seis de la tarde, en la parroquia de los Santos Juanes, con sermón por el señor don Enrique Sanchis; en la parroquia de San Martín, con Misa de Comunión a las 7:30 y ejercicio a las seis de la tarde, en el que predicará el reverendo Padre Cándido Rincón, Misionero de María, y en San Andrés, con Misa de Comunión y ejercicio a las seis de la tarde, con sermón a cargo de don Vicente Marhuenda.

Nueve martes. En San Bartolomé, a las 5:30 de la tarde, ejercicio del último martes, con sermón por el doctor don Félix Tomás Vivó.

FIESTAS A SAN ANTONIO

En San Lorenzo. A las diez de la noche, pascalle y serenata por la Banda del Centro Parroquial. Mañana, a las 7:30, Misa de Comunión; y a las 10:30, la solemne, en que será cantada la dedicada a Pío X por el maestro Giner, y predicará el reverendo Padre Fray Joaquín Calper, O. M. A las cinco y media de la tarde, bendición de los lirios, y acto seguido, procesión, que recorrerá la plaza de San Lorenzo, calles de Zapateros, Náquera, Cienfuegos (plaza), Nules (plaza), Campo Almodóvar, Hierros de la Ciudad, Catedral (plaza), Virgen, Moncada (plaza), Almuñín, Salvador, Conde Trénor y Santa Ana, entrando por la puerta de la plaza de San Lorenzo.

En San Bartolomé. Mañana, a las 7:30, Misa de Comunión; y a las 10:30, la solemne, con música y penegrico a cargo del muy reverendo Padre Calassenz Rabaza, y por la tarde, a las seis, ejercicio con trisagio, sermón por el doctor don Félix Tomás Vivó, reserva y gozos.

En San Juan Bautista y San Vicente. A las ocho, Misa de Comunión, con plática por el doctor don Hernán Cortés Pastor; a las 10:30, la solemne, en que será interpretada la gran misa del maestro Cortés, en la que tomará parte el tenor señor Alonso, la Escolanía Poppiliana, el quinteto Monzonís y la arpista señora Visini, y

predicará el muy reverendo Padre Salvador de la Madre de Dios, C. D.

En San Martín. A las 7:30, Misa de Comunión, con plática por el señor director; a las diez y media, la solemne, con música, bajo la dirección del maestro Casabán, y penegrico a cargo del reverendo Padre Cándido Rincón, y por la tarde, a las seis, final de tríduo y procesión claustral.

En San Andrés. A las ocho, Misa de Comunión, con plática por el muy ilustre señor doctor don Julio Cabanes; a las diez y media, la solemne, con orquesta y sermón, en que oficiará el señor Cura Píjroton, y predicará el doctor don Vicente Marhuenda; por la tarde, a las 6:15, final de tríduo y solemnitaria reserva, en la que oficiará el muy ilustre señor doctor don Miguel Payá, y después, procesión pública con la imagen del Santo, que recorrerá las calles inmediatas a la iglesia.

En Santa Catalina y San Agustín. A las 7:30, Misa de Comunión; y a las diez y media, la solemne, con penegrico a cargo de don Enrique Roca Comes, y a las seis de la tarde, ejercicio con trisagio, sermón por don Ramón Sancho, reserva y gozos.

En Santos Juanes. A las 7:30, Misa de Comunión, con plática por el doctor don Luis María Albert; a las diez, la solemne, con penegrico por don Enrique Sanchis, y por la tarde, a las seis, final de tríduo, con sermón por don Marcelino Fernández, reserva y procesión claustral.

En Santa Cruz. A las 6:30, Misa de Comunión, con plática a cargo del doctor don Pascual Llop, Beneficido Coadjutor de esta iglesia.

En la iglesia del Temple. A las 7:30, Misa de Comunión, con plática por el Rector, don Juan Calatrava; por la tarde, a las 5:30, ejercicio, en el que predicará el doctor don Félix Tomás Vivó, y después procesión claustral.

DÍA DE RETIRO PARA SACERDOTES.—En San Juan del Hospital, hoy, a las 10:30 de la mañana y a las cinco de la tarde, bajo la dirección del Padre Mariano Ripol, S. J.

Después del ejercicio habrá junta general extraordinaria para la Congregación Sacerdotal.

En el Colegio del Patriarca, a las 9:15, Misa conventual y sermón a cargo del reverendo Padre Albino Menéndez, O. P.

AL CORAZON DE JESUS.—Mes. Continúa en las iglesias y a las horas anunciadas.

Novenario. Comienza en la iglesia de San Vicente Ferrer (Dominicos), a las seis de la tarde, con sermón a cargo del Padre Santiago Meseguer, O. P.

Continúa, a las ocho, en la Puridad, con sermón por el Padre Garín.

A NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO.—Mes. Continúa en la iglesia de la Sangre, a las ocho, con Misa de Comunión, y a las once, con ejercicio.

Novenario. Principia en la misma iglesia a las seis de la tarde, estando su predicación confiada al muy ilustre señor doctor don Antonio Martínez Martínez, Canónigo Doctoral de Tortosa.

A SAN ANTONIO DE PADUA.—Novenario. Termina en San Lorenzo, a las 6:30 de la tarde, con sermón por el Padre Fray Luis Lloréns, O. P.

Continúa en la parroquia de San Juan Bautista y San Vicente Ferrer, con Misa y ejercicio a las diez y media y a las once.

Mañana principiará en la parroquia de Santo Tomás, a las 7:30 de la mañana, con Misa de Comunión.

Tríduo. Continúa: a las seis de la tarde, en la parroquia de los Santos Juanes, con sermón por el señor don Enrique Sanchis; en la parroquia de San Martín, con Misa de Comunión a las 7:30 y ejercicio a las seis de la tarde, en el que predicará el reverendo Padre Cándido Rincón, Misionero de María, y en San Andrés, con Misa de Comunión y ejercicio a las seis de la tarde, con sermón a cargo de don Vicente Marhuenda.

Nueve martes. En San Bartolomé, a las 5:30 de la tarde, ejercicio del último martes, con sermón por el doctor don Félix Tomás Vivó.

Gacetillas

Noticias recibidas ayer en Valencia anuncian el feliz arribo a la corte, del excelentísimo señor Arzobispo doctor Salvador y Barrera. Lo celebramos.

La Junta de la antiquísima y piadosa Cofradía de Santa Ana, establecida en el convento de la Encarnación, se prepara en el presente año a festejar a su Santa Patrona con el esplendor y brillantez de años anteriores.

En la actualidad está repartiéndose entre los numerosos cofrades el cartel de las fiestas, que tendrán lugar los días 29 y 30 de Junio y primero de Julio, como asimismo unas bonitas estampas, de las que hemos recibido varias, cuyo obsequio agradecemos.

Oportunamente daremos más detalles de las fiestas de dicha Cofradía, en cuyas listas figuran gran número de distinguidas familias de nuestra ciudad que profesan especial devoción a la bendita Santa Ana.

Anoche, en el correo, marchó a la corte el ex director general de Registros don José Jorro Miranda.

A la estación acudieron a despedir al ilustre viajero distinguidas personalidades de nuestra ciudad, entre las que destacaban gran número de curiales.

Llevo feliz viaje nuestro particular y querido amigo.

El Colegio Oficial de Farmacéuticos de la provincia de Valencia celebrará junta general ordinaria el próximo viernes, día 15 del corriente, a las once de la mañana.

Esta tarde, a las cinco y media, darán comienzo en la Sociedad valencianista Lo Rat-Perat (plaza de Manises) los exámenes de los niños de la capital inscritos para el Concurso infantil de lectura valenciana, organizado por la Juventud Valencianista, en el que, como es sabido, el Jurado competente nombrado al efecto ha de adjudicar una importante cantidad en metálico destinada para premios (a más de otros objetos) entre los niños de ambos sexos que lean más correctamente en idioma valenciano.

Al acto, que promete ser brillantísimo, podrán asistir las familias de los niños que se han de examinar, y en general, todos los valencianos que simpatizan con la fiesta.

Con brillantes notas ha terminado el curso preparatorio de Derecho nuestro estimado compañero el estudiante joven don Amador Sanchis.

Reciba tan querido amigo nuestra sincera felicitación por el éxito obtenido.

En la Sociedad de Socorros y Montepío de Maestros, y Dependientes Peluqueros y Barberos se dará esta noche, a las nueve, una conferencia sobre la Caja de auxilios de supervivencia.

La Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación celebrará sesión extraordinaria hoy, a las once de la mañana.

Los empleados de Hacienda de esta delegación han recibido de sus compañeros de Madrid una circular, interesándose en la creación de una Junta de Defensa.

La mayor parte de estos empleados se hallan conformes con esta circular, pero han aplazado el reunirse para tomar acuerdos hasta que termine la visita de inspección que actualmente se está practicando y quede consolidado el Gobierno.

Tos. Elixir Gomeol Climent. Bañerío oficial de Santo Tomás. Gran cantidad de aguas sulfurosas, situado junto a la iglesia del Grao (Valencia).

Resfriados.—Elixir Gomeol Climent. En esta Universidad se han recibido los siguientes títulos de maestra y maestro a favor de doña Concepción Leal Ros, doña Trinidad Asensi Martínez, doña María Salud Martínez González, doña Remedios Pina Gilabert, doña María Vera Antón, doña Victoria Valls Carrasco, doña Teresa Laporta Pons, don José M. Domingo Laurita Valls, don Enrique Gomar Agud, don José Mengod González, don Joaquín M. Audam Alapont, don Ismael Enrique Fuentes Bolinches, don Esteban Aguilar Martín, don Blas Alonso Sanchis, don José Plascencia Sanz, don Vicente Llopis Piquer, don José M. Gómez Sancho, don Angel Gómez Montero, don Vicente José Espi Micó, don Eugenio Moreno Díaz y don Juan B. Gargallo Querol.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Don Vicente Catalá, 15.171.95 pesetas; don Enrique Vila, 24.980.97; don Pedro López, 1.999.86; don Dámaso Teruel, 1.715.67; don Angel Molá, 3.745.48; don Alberto Meliá, 18.681.38; señor administrador principal de Correos, 5.145; don Juan Torres, 397.32; doña Amparo Zurriaga, 540; y don Magín Oliver, 5.682.91.

Gran Sastrería de lujo.—MAISON BLANCHE, de Francisco Felju. Plaza Emilio Castelar, 22. Surtido inmenso en géneros del país y extranjeros. Estando al frente de la sección de sastrería los inteligentes maestros cortadores don Juan Islas y don Ramón Viquez. Sección económica. Trajes confeccionados. 65 pesetas.

La familia del señor registrador de la Propiedad de Carlet está de enhorabuena, pues acaba de obtener el título de licenciado en Derecho, con la nota de sobresaliente, el estudiante y aprovechado joven don Martín Sirvent Diaz-Fior.

Reciba nuestro parabién el interesado, así como su distinguida familia, y en especial su hermano don Diego.

El tren correo de Madrid descarriló ayer en el apeadero de La Losilla, siendo esta la causa de que no alcanzara su combinación en la Encina, llegando la correspondencia y pasajeros a las once de la mañana, en tren especial.

LLOMPART Y LLORIS. Bazar Quirúrgico, Paz, 5. Termómetros ingleses, franceses y norteamericanos, jeringas todos sistemas y agujas platinas, acero y níquel.

nuevos a la venta en los talleres de carrocerías de J. LIERN Calle de Sevilla, núm. 6.—Valencia

La importante Compañía Anónima de Seguros Marítimos El Atlas continúa dando pruebas de la seriedad y solvencia con que se ha conquistado tan gran renombre en esta plaza.

Según hemos tenido ocasión de comprobar recientemente, esta Compañía, en el breve espacio de tiempo que media desde Diciembre pasado hasta principio del mes corriente, ha indemnizado por operaciones concertadas a uno solo de sus clientes, o sea a la conculca casa valenciana ENRIQUE JIMENO Y COMPANIA, la importante suma de TRESCIENTAS TRECE MIL CUARENTA Y NUEVE PESETAS.

Como hechos tales deben ser conocidos por cuantos se dedican a la exportación, hoy tan amenazada, nos apresuramos a darles publicidad, haciendo constar en honor a la Compañía, que en el documento de donde hemos adquirido tales datos, en sus oficinas de esta capital, que ha sido en un acta notarial, hecha a instancia de don Enrique Jimeno, ante el notario de Castellón don Federico Barrachina, y legalizada por el notario, don Luis Medrano y don Rafael Fabra, por el otorgante se dedican frases de verdadero elogio para la Compañía, por la diligencia y actividad con que ha procedido en el cumplimiento de sus obligaciones.

Oficinas: Pascual y Genis, 5, principal. Teléfono 972. Delegado, Vicente Antonio Gasca.

Catarros.—Elixir Climent. ELIXIR DOCTOR CUESTA EXCITA EL APETITO EN LA ANEMIA

En la Escuela de Náutica se verificarán mañana, a las diez, exámenes de Higiene naval.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad.—Operaciones realizadas en la semana del 4 al 9 del actual: Caja de Ahorros.—884 imposiciones en libreta con interés, de las cuales 73 han sido de nuevos imponentes; 7 idem a plazo fijo; 14 imposiciones en libreta sin interés; 670 reintegros de cantidades impuestas.

Monte de Piedad.—2.038 préstamos facilitados sobre ropas y alhajas; 11 idem sobre fincas; 1 idem sobre efectos públicos; 2.413 idem cancelados; 525 idem renovados; 324 garantías de préstamos vendidos; 59 entregas a los interesados por restos de almoneda.

Las expresadas operaciones han producido una entrada en caja de 450.374.26 pesetas, y una salida de 382.628.76.

En la ACADEMIA MONDRÍA, que no se equivoca al presentar la necesidad en esta capital de un centro de enseñanza para las carreras universitarias, pues se ve favorecida por distinguidas familias de Valencia y su reino, a pesar de su reciente inauguración, se dan clases durante el verano, de Primera y Segunda enseñanza, Filosofía y Letras, Derecho y Ciencias.

No bastándole ya con un piso para el internado, en el que se da un servicio increíble en estas circunstancias, ha tomado otro de la casa donde está instalada (Colón, 82), con el cual ocupa ya tres.

El gobernador civil señor Cortinas nos dijo anoche que había quedado ya solucionada la huelga de los obreros del campo, de Buñol.

Telefonemas detenidos: Francisco Musa. Alfonso Bronco. Axa. Francisco Orquín, San Vicente, 110.

Ayer ingresó el Ayuntamiento de Alcudia de Carlet, en la Caja de la Diputación provincial, 1.000 pesetas por contingente.

Los obreros que trabajan en las carreteras del Estado estuvieron ayer en el Gobierno civil, pidiendo trabajo, por haberse terminado en dichas carreteras por falta de consignación.

El señor gobernador los manifestó que, como no había fondos disponibles, no podía darles trabajo.

Va agravándose de un modo alarmante el problema de las huelgas. En Buñol se han declarado en huelga los obreros del campo. En Benaguasil se declaró la huelga mañana o pasado mañana.

Según conferenciando patronos y obreros en Alfaiar, y en San Antonio se reanuda ayer el trabajo, con el aumento de un real en los jornales.

También los trabajadores de nuestro puerto han solicitado la continuación del actual contrato de trabajo, con un 25 por 100 de aumento en sus jornales, reservándose el derecho de pedir más aumento si las circunstancias lo requieren.

Esta tarde, de seis a ocho, dará la Banda municipal, en los Viveros, el segundo concierto de moda, con sujeción al siguiente programa:

Primero. «Suspiros de España», marcha española, Alvarez. Segundo. «Coriolano», ópera, Beethoven. Tercero. «La invitación al vals», rondó, Weber. Cuarto. «Tristán e Isolda», preludio y muerte, Wagner. Quinto. «Tres danzas españolas»: I. Oriental. II. Andaluz. III. Rondalla. Granados. Sexto. «Oriente y Occidente», marcha, Saint-Saens.

Como día de moda, la entrada costará dos reales.

Las puertas de los Viveros se abrirán a las cuatro, y seguramente, como el martes anterior, se reunirán en tan ameno lugar gran número de familias de la buena sociedad valenciana.

Verdadera ganga. «Lo Inconcebibles» continúa la liquidación de sus existencias de calzado, por el valor del material (el 25 por 100 más económico que en fábrica), en la calle del Pucarra, 4, bajo.

Visítalo el establecimiento para convenirse de la verdadera liquidación.

A las Sociedades. El Circolo Instructivo Electricista, deseando tomar una orientación estrictamente relacionada con la industria eléctrica, ha acordado trasladarse a un nuevo local, y al efecto, pone a la venta (todos los enseres de teatro, como son: decorado, piano, butaca, etc.) bien por separado o bien en conjunto, como está montado el alguna entidad de esta clase en el mismo local.

Dirijan las ofertas a la secretaría del Circolo, calle del Padre de Huérfanos, núm. 1, Valencia.

Dependencia Mercantil y Unión

ESCUELA LIBRE DE COMERCIO

Premios y calificación obtenida por los alumnos matriculados en el último curso y cuyos exámenes se han celebrado últimamente:

Francés.—Curso primero. Premios: Ricardo Benloch, Vicente Pío y Francisco Franco; accésits: Andrés Simón y Pascual Genovés; sobresalientes: Federico Canal, Francisco Sanchis, Luis Pérez, Ricardo Payá, Manuel Eshquer, Vicente Segura, Manuel Vidal, Francisco Ferrer, Ricardo Bosch y Joaquín Servent.

Francés.—Curso segundo. Premios extraordinarios: Santiago Carbonell y José Vidal; premios: Cayetano Alabarta, Ernesto Escandell, Isidoro González; sobresalientes: Salvador Alpuentes, Gaspar Ballester y José Alvarez.

Aritmética.—Grupo primero. Premios: Manuel Vidal, Gaspar Ballester y Ernesto Casanova; accésits: Julio Grifo, Juan Laasca, Vicente Más y José Alvarez; sobresalientes: Rafael Luna, Andrés Simón, Fermín Navarro, Vicente Micó, Salvador Fabregat, José M. Vicente, Enrique Amorós, Manuel Blanquer y Raimundo Payá.

Grupo segundo. Sobresalientes: Joaquín Servent, Miguel Más, Francisco Asensi y Juan Cervera; notables: Salvador Marco, Enrique Ruiz, Manuel Tadeo, Salvador Sagrado, Tomás Díaz y Ramón Ruiz.

Caligrafía.—Premios: Fernando Rausell, Francisco Domingo, Enrique Amorós; sobresalientes: Gonzalo Tormó, José Franco, Isidoro González, Fermín Navarro y Camilo Domingo.

Contabilidad.—Premios: Bernabé Benedé, José Vidal y Efraim Ponce; sobresalientes: Tomás Simón, Rafael Marín, Francisco Aral, José Franco, Francisco Domingo, Joaquín Vicente, José Puig, Joaquín Asensi y Salvador Iborra.

Sofeo.—Premio: Carmen Herrero; accésit: Amparito Muñoz.

Piano.—Premios: Ascensión Bayona, María Torner y Juan Martínez; accésits: Josefina Blay y Carmen Penalta; sobresalientes: Presentación Benloch, María Blay, María del Olivo y Teresa Cisneros.

Movimiento de población de ayer. Nacimientos, 13. Defunciones, 12: Blas Espinós Buch, de 18 meses; Antonio Beida Ferré, de 39 años; Victoriano Vidal Tormó, de 42; Carmen Bonifacio Andrés, de 13; Bernardo Rodrigo Caba, de 66; Ricardo Martínez Urban, de 3; Francisco Badía Alegre, de 8 meses; Faustino Bonafont Tatay, de 87 años; Vicente Taty Peris, de 24 años; Arturo Tenés Sabaté, de 5 meses; Trinitaria Aparisi Armau, de 74 años; Manuel Guillaud Chilet, de 21.

Matrimonios, 3: Rafael Alacreu, con Emilia Moreno; Gregorio Claramunt, con Isabel Amigó; José Vidal, con Laura Adán.

Taurómacas. LA PEÑA EL GALLINERO. Por tener que torear el diestro José Gómez, Galito, en la corrida que organiza la Asociación de Toreros para su beneficio, y habiendo señalado para dicha corrida el día 21 del corriente, fecha acordada para el festival de esta Peña, se celebrará éste el día 4 del próximo Julio, con el mismo cartel, del cual se dió un avance, y que con tanto entusiasmo fué acogido por el público de Valencia.

Oportunamente se darán detalles de este acontecimiento.

Corrida del domingo.—Los toros de Cabezudo fueron buenos. Crespito y David II, superiores toreando y bandleando con las cortas, al cambio. Acertados en la muerte. Cortaron sendos orejas.

Crespito fué cogido en su segundo toro y resultó ileso. En banderillas se distinguieron Cucarillo y Coso.

Ayuntamiento. ARBITRIO DE CARNES. Ayer se recaudaron las cantidades siguientes: Por arbitrio de Carnes, 6.302.14 pesetas; por análisis y examen de substancias, 142.43; por entrada de carros, 69.50; por arbitrios extraordinarios, 59.66. Total, 6.573.73 pesetas.

El regenerador de la vida. Producto antiprogámico para combatir el mido, black-root, oidium y antracnosis de la vid. Se emplea como preventivo disuelto en agua al 1 por 100, y al 2 por 100 cuando las viñas están voladas.

Precio: 150 plus el kilo (en paquetes de uno o dos kilos), en el depósito, y 100 el kilogramo con embalaje franco estación de esta.

Los pedidos (mínimo 10 kilogramos) acompañados de su importe por giro postal, han de dirigirse al depositario, G. Ubeda y Martínez, calle de la Reina, número 41.—Oriente.

HERNIADOS (trecants). LA CRUZ BLANCA Plaza Pelota, 5 (junto al León de Oro). Valencia. Gran fábrica de bragueros de todas clases y precios, en particular el «Braguero elástico», con broches de graduación y sin acero, el más cómodo y barato de cuantos se fabrican. Bajo la dirección del ex director de La Cruz Roja, D. Enrique Peiró, plaza de la Pelota, 5, bajo, LA CRUZ BLANCA.

DIABETICOS. ORINA DULCE. Vuestra enfermedad curará radicalmente en pocos días con el THE ANTIGLICUCURICO SAN-CUIS, gran éxito en millares de enfermos. Caja 6 pesetas. Pídanse en principales farmacias.—Depositario: R. Couchoud, Hijos de Blas Cuesta y droguería de «El Barco».

Francisco Felju. Abadía de San Martín, 1. Continúa la gran liquidación de esta importante casa, lienzos, crespones, sábanas, cubrecamas, colección y demás artículos a que se dedica; todo se vende el veinticinco por ciento más barato que en fábrica.

NOTA.—Tenemos una partida de trajes ingleses para caballero y otra de telas de hilo, también para trajes de caballero.

COLOR SANO, HUESOS FUERTES, SANGRE PURA. Usando para vuestros niños SOLUCION de HH. MARISTAS a base de BIFOSFATO DE CAL LOGRARÁIS SU PERFECTA SALUD Y CRECIMIENTO

Motín en San Miguel de los Reyes

Serían aproximadamente las diez y media de la mañana del día de ayer, cuando, en virtud de que el ayudante accidental de servicio, don Victoriano Pans, instara al recluso Pedro Mayor López, conocido por su espíritu subversivo, temperamento peligroso y de ideas erráticas, a que leyera el periódico con voz menos fuerte, sin marcar tanto la palabra revolución, con objeto de que no llamara la atención de la demás población reclusa, los demás penados que le escuchaban prorrumpieron en gritos subversivos, acompañados de catrazos, que con maestría iban dirigidos contra el citado ayudante, sin que, afortunadamente, recibiera lesión alguna.

Presentóse en seguida el director del establecimiento, don Gustavo Landrón y Acosta, arreglando a los penados para que cesaran en su actitud agresiva, tratando de hacerles comprender las consecuencias a que se exponían de continuar en esa forma, y el estado lastimoso en que quedaría el buen nombre de San Miguel de los Reyes, que, debido a los adelantos modernos implantados por su director, había convertido en un centro de verdadera cultura y alta regeneración.

Las advertencias, los sanos consejos, no hicieron mella en el ánimo de algunos reclusos; al contrario, fueron como combustible arrojado a la llama: los envalentonados, haciendo al director con un catre, quien el suyo, acometido, y solamente con el objetivo de amenazar a los revoltosos, hizo tres disparos al aire.

La guardia militar de aquel establecimiento, compuesta de doce individuos y el oficial a su frente, internóse en el interior de la prisión, sin que su ayuda fuese necesaria, pues debido a la energía y entereza de don Gustavo Landrón y Acosta, que, sin otras miras que el cumplimiento de su deber, desprovisto de ese apego que todos los mortales tenemos a la vida, juzgó ayer la suya, secundado admirable y eficazmente por el señor subdirector, ayudante y demás empleados francos de servicio, y de los que se hallaban en la prisión, pudo conseguir que el orden quedara en el acto completamente restablecido.

Lo sucedido ayer en el penal de San Miguel de los Reyes es el fruto recogido de la semilla sembrada por unos cuantos pedantes que sostienen ideales absurdos y teorías utópicas, y no dudamos que la dirección de aquella prisión sabrá extirpar de raíz ese pequeño foco, para bien de los penados y de la sociedad misma.

Pídanse mil mercedes don Gustavo Landrón por el proceder de ayer, y creemos firmemente que la conjunción de estos hechos es acreedora a una alta recompensa.

Del hecho díese conocimiento telegráficamente y por correo a la Dirección general de Prisiones, presidente de la Audiencia de esta capital y Juzgado de guardia.

Confidencia del doctor D. Ramón G. García Romero. En la tarde de ayer, y según tenía ofrecido, dió su segunda conferencia, en la Universidad Literaria, nuestro particular amigo el ilustrado doctor señor G. García Romero.

La impresión que despertó en el público la primera sesión hizo que el acto de ayer se viera concurridísimo, mereciendo el ilustrado disertante que su trabajo fuera objeto de justas alabanzas.

Comenzó exponiendo el plan de su conferencia estudiando las formas plorricas de las enfermedades de la nutrición, sin olvidar el artrismo y diabetes, sin olvidar a examinar los métodos de tratamiento seguidos hasta el día, puntualizando las características de los de Truman, Head, Reed, Gildesveave y varios más; finalmente habló acerca de las condiciones mecánicas de los aparatos artificiales comparados con la dentadura normal.

Diferentes proyecciones completaron el meritorio trabajo del señor G. García Romero, que al terminar fué muy aplaudido y felicitado por tan amena como importante conferencia.



